

6年前的教师节刚过,才不惑之年的郑老师就被病魔夺去了生命;  
今年的教师节,他的学生写下了这封寄往天堂的信

## 老师,您在天堂还好吗?

□记者 高亚恒

讲述人:小文  
年龄:25岁  
性别:女

我最敬爱的郑老师:

前两天,同事说起再过几天就是教师节。那一刻,我又想起了您……正如我白无所期盼的,昨晚,您真的如约走进了我的梦中。

梦里,我还是坐在高一教室第三排的最左边,听您在台上激情饱满地讲授函数的奇偶性。您还是老样子,声音虽然沙哑,但音量丝毫不减,讲课的间隙,嘴里还在嚼着什么。其实,和您朝夕相处的我们知道,那时,您已经时刻离不开药片了。

可能是梦中的我感觉到,与您相处的时间稍纵即逝,所以我并没有像以前一样在课堂上睡觉或捣乱,而是端坐着听讲。您不用再悄悄地走到我身边,小声地告诉我不说话,或者是课后再耐心教导我了。郑老师,看到我的成长,您开心吗?我多想听到您对我说出肯定的答复啊!但是现在,哪怕是您的批评,我也再不能听到了。

醒来后,我不由得想起6年前的教师节前夕。那天,我满怀喜悦地想将我刚刚接到的录取通知书拿给您看看。当我拨通您的手机说出自己的想法后,却听到师母断断续续的话语:“你们的郑老师生病住院了。”

原本以为您是太过劳累,需要短暂休息。然而,我向高中同学媛媛打听您的住院地址时,媛媛告诉我,您得的竟然是白血病!“怎么可能?别瞎说了!”电话中,我气愤地指责媛媛。可是,媛媛的低泣声一遍又一遍地敲打着已经呆滞了的我。不知过了多久,拿着电话听筒的我才发现,自己已是满脸泪水。

擦干眼泪,我接连问了五六个同学,得到的答复竟然是一样的。郑老师,我不信,我要亲自去看看您!揣着通知书,我和媛媛坐上了开往河科大一附院的公交车。一路上,我俩什么都没有说,只是各自望着窗外默默流泪。

下车后,我俩在医院门口不约而同地停下了脚步,是不想让您看到我们哭红的双眼,更不愿面对残酷的现实。站在街边,我俩低着头,眼泪不住地往下掉。半个多小时后,眼看天色渐晚,我俩决定擦干眼泪,面对面练习笑——那是多么难的一件事啊!我们站在医院走廊里,脸上硬挤出笑容,却控制不住脸上如小溪般的泪水。

终于,我们练习好了“笑”,这才拉着手上楼。

可是,当我见到脸色蜡黄的您强撑着坐起来,虚弱得连微笑都很吃力时,我那不争气的眼泪又忍不住涌了出来。可是,正忍受病痛折磨的您拿着我的通知书时,竟露出一脸幸福的笑容。

怕控制不住自己的情绪,没敢待太长时间,我和媛媛就逃出了病房。送我们出来的师母忍不住痛哭起来。师母呓语般地告诉我们,您每天早上起床后,都会为她打好洗脸水,摆上挤好牙膏的牙刷;到了周末,您也总会为您年幼的女儿做她爱吃的菜肴……郑老师,我知道您舍不得我们,舍不得爱您的师母和您最爱的女儿。

那年,新学期开学的前一天,全校师生不到半小时就为您捐了一万多元钱。但大家的心愿没能挡住凶残的病魔。那年的教师节刚过,才不惑之年的您就离开了我们。

郑老师,时光流转,您已经离开我们6年了,但您对我们孜孜不倦的教诲仍清晰如昨。今年的教师节就要到了,我很想念您,却又不知道该怎么联系,所以才写了这封信,希望远在天堂的您能够感受得到我们对您深深的怀念。

郑老师,您在天堂还好吧?

想念您的学生:小文  
2011年9月8日

## 面对我的“失态”,班主任没有批评我

□记者 许晓洁 实习生 陈汗龙

讲述人:吴微(化名)  
年龄:15岁  
性别:女

那是初一下学期的一个周四,按照惯例,当天值日的班干部要把周五班会的主题写在黑板上,让同学们了解本周班会的内容。

当天上午最后一节课快结束时,班上的一名班干部

走上讲台,把本周班会的主题写在黑板上。但是,让全班人都没想到的是,作为班长的我冲上讲台,把她正在写的班会主题擦掉,写上了新主题。这一幕,让当时的班主任也吃了一惊。其实,平时我并不是这么坏脾气的人。只是由于当天课间做眼保健操时,我告诉大家不要说话,认真做操,却没有人听我的。

喊了那么多遍,却没人听。一方面我觉得自己很失败,另一方面我觉得大家都在欺负我,当时的心情糟透了。

在这之后,我不愿意跟任何人说话,也没有把已经确定的班会主题告诉那名班干部,导致她以为当日的班会

主题和以往一样,于是就把以往的主题写在了黑板上。

班主任看到我的表现后,没有批评我,而是悄悄地把我叫到了教室外面。

“今天怎么回事呀?”班主任的语气里完全没有责怪,只有关切。再也无法控制情绪的我,眼泪哗哗地流下来,向老师哭诉了自己对班级管理的失败。

之后,班主任不仅劝慰了我,还告诉了我管理班级的方法。再面对同学时,虽然心情一时还无法平静,但我心里的怨气已经烟消云散,我诚恳地向那名班干部道了歉。对班主任老师的感激之情,一直深深地藏在我心里。

## 初中时曾被老师称作“笨鸟”

□记者 裴希婷

讲述人:布丁(化名)  
年龄:27岁  
性别:女

在我20年的学生生涯中,让我最难忘的老师不是表扬过我的老师,也不是批评过我的老师,而是“贬低”过我的老师。事情已经过去十几年了,但是在我心中烙下的印迹,也许一辈子都磨不掉。

“这孩子听课时的眼神比别的孩子慢半拍”、“这孩子的反应不如大多数孩子快”、“这孩子就是不如其他孩子有灵气”……这是在我初中三年中听到最多的话,说这些

话的人是我的班主任。

初中的第一次期中考试,我考了班级第三名。本以为妈妈开完家长会回来后会好好夸奖我一番,没想到妈妈却表情严肃地说:“班主任说从你上课的表情和眼神看,你的反应能力和智力比大多数同学慢半拍,所以你要‘笨鸟先飞’。”此后,班主任对我的评价总是:虽然学习很踏实,成绩不错,但就是“不灵气”、“没那么聪明”、“慢半拍”……

老师的话深深地烙在了我的心里。虽然我学习加倍努力,还活跃于学生会活动中,自认初中三年是自己学生生涯中最“辉煌”的日子,但是,无论我如何努力,无论我的成绩如何优秀,无论我的德智体如何全面发展,心中“笨鸟”的阴影始终挥之不去。

后来,我考上大学,毕业后也找到了如意的工作。

在崇尚赏识教育的今天,当我第一次听到别人夸赞我聪明时,我很惊讶竟然会有人这么评价我。于是,“我究竟是聪明还是笨”的疑问至今萦绕在我的脑海中。

**编后** 教师被称作人类灵魂的工程师,是世界上最光辉、最伟大的职业。相信每一位教师,都由衷地希望自己的学生每天都取得进步,每一个学生都聪明、好学、成绩优秀。正因为有了这样迫切的希望,有的教师会对自己的学生“恨铁不成钢”,不经意中会给学生带来伤害。相较于教师的勤勉、热诚、对学生深切的爱,这只是一点点遗憾。其实,教师和学生只要多多沟通,互相理解,这样的遗憾会越来越少,永远留存在心中的,是教师和学生之间深厚的感情。

伊川县第一高级中学的师素娟老师:忘不了,我高三第一次数学考试成绩才58分,是您孜孜不倦的教导、细致入微的讲解,成就了我高考数学104分的成绩。又一个教师节到了,想念高三毕业班讲台上带病为我们上课的您。分别十年了,想问一声:老师,近来身体还好吧?

——刘萌

市二十二中的黄安娜老师:虽然多年未曾相见,但您对我的成长起到了至关重要的作用,感谢当年您的“训斥”、帮助和教导。祝您及家人幸福安康,也祝您桃李满园!

——谢磊

市第四中学(原洛阳机车中学)的谢凤珍老师:多年不见,您还是那么爱说爱笑吗?我很怀念当初您在课堂上爽朗的大笑,祝您教师节快乐,天天都开心!

——倪儿

市外国语学校的刘宏彬老师:读高中时,您告诉我们“态度决定一切”。这句话我一直记到现在,不论对我当时的学习还是对我现在的工作,都起到了重要的作用。

——梁婷

市四十六中的郭雪娟老师:小时候我常常不吃早饭,饿得发晕,是您给我买来早饭,看着我吃下去。我有难题不会做,又不敢问,是您主动来替我讲解。我性格内向,不爱与同学交流,是您常常带我和同学一起玩耍,我才和同学逐渐成为好朋友。考试成绩不理想,我在学校门口徘徊着不敢回家,是您牵着我的手送我回家……我觉得,世上只有您最好。教师节到了,祝愿教过我的老师和天下所有的老师教师节快乐,永远健康!

——陆鑫